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CHP Edirne İl Başkanı Yücel Balkanlı, 10 Ocak Çalışan Ga-
zeteciler Günü’nü kutladı. Balkanlı, “Bugün Türkiye’de basın 
emekçileri yalnızca sansür ve baskıyla değil; güvencesiz çalış-
ma, düşük ücretler, işsizlik tehdidi ve sendikasızlaştırma politi-
kalarıyla da mücadele etmek zorunda bırakılmaktadır” dedi. 

Cumhuriyet Halk Partisi Edirne İl Başkanı Yücel Balkanlı, 
mesajında şunları kaydetti:  

“Basın; demokrasinin temel direklerinden biri, halkın haber 
alma hakkının güvencesidir. Gazeteciler ise bu hakkı yaşatan, 
gerçeğin izini süren ve kamu adına denetim görevini yerine ge-
tiren emekçilerdir. 

Ancak bugün Türkiye’de basın emekçileri yalnızca sansür ve 
baskıyla değil; güvencesiz çalışma, düşük ücretler, işsizlik tehdi-
di ve sendikasızlaştırma politikalarıyla da mücadele etmek zo-
runda bırakılmaktadır. 23 yıllık AKP iktidarı döneminde basın 
özgürlüğü sistemli biçimde zayıflatılırken, gazetecilerin örgütlen-
me ve sendikalaşma hakkı da fiilen engellenmiştir. 

Oysa sendikalaşma; basın emekçilerinin insanca çalışma ko-
şullarına kavuşmasının, meslek onurunu korumasının ve ba-
ğımsız gazeteciliğin en önemli güvencesidir. Sendikasız, güven-
cesiz ve baskı altında çalışan bir basından özgür ve tarafsız ha-
bercilik beklenemez. 

Cumhuriyet Halk Partisi (CHP)olarak; basın emekçilerinin 
sendikal örgütlenme hakkını, toplu sözleşme güvencesini ve in-
sanca yaşam koşullarını savunmayı temel bir demokrasi mese-
lesi olarak görüyoruz. Gazetecilerin haber yaptıkları için değil, 
emeklerinin karşılığını aldıkları ve özgürce çalışabildikleri bir 
Türkiye’yi mutlaka inşa edeceğiz. 

Basın özgürlüğünün, sendikal hakların ve ifade hürriyetinin 
güvence altına alındığı bir düzen; ilk seçimde kazanacağımız ik-
tidarla hayata geçirilecektir. Türkiye, özgür basını ve örgütlü ba-
sın emekçileriyle yeniden demokrasiyle buluşacaktır. 

Bu duygu ve düşüncelerle; her şeye rağmen gerçeği yaz-
maktan vazgeçmeyen, emeğiyle ayakta duran tüm basın emek-
çilerinin 10 Ocak Çalışan Gazeteciler Günü’nü kutluyor, haklı 
mücadelelerinde yanlarında olduğumuzu bir kez daha vurgulu-
yorum.” Haber Merkezi  

‘Basın emekçileri  
işsizlik tehdidi  

altında’

Yeni Valiler kararnamesiyle 
görevine devam eden Edirne 
Valisi Yunus Sezer, Edirne’de 
görev yapmaktan mutluluk 
duyduğunu söyledi. Sezer, 
“Edirne gibi bir şanlı tarihe sa-
hip olan kadim bir şehirde bir 
başkentte görev yapmak ger-
çekten de bence her valiye na-
sip olmayacak bir iş. Nasip 
meselesi. Burada vatandaşları-
mızın buradaki hemşerilerimi-
zin bize karşı güzel bakışını ka-
zanmışsak bu bizi bahtiyar 

eder” dedi. 
Vali Sezer, 10 Ocak Dünya 

Çalışan Gazeteciler günü dola-
yısıyla Lalezar Tesisleri’nde ba-
sın mensuplarıyla buluştu. Se-
zer, basın mensuplarının ka-
muoyunun bilgilenmesi kapsa-
mındaki özverili çalışmalarına 
dikkat çekti. Sezer, Edirne’deki 
görev süresi boyunca ilin gü-
zelliklerini ortaya çıkarmak için 
çalışmalarına devam edeceğini 
söyledi.  

 

“Hemşerilerimizin güzel 
bakışını kazanmak bizi 

bahtiyar eder” 
Sezer, şunları kaydetti: 
“Edirne’de valilik güzel bir 

meslek. Onurlu ve şerefli bir 
meslek. Devleti temsil etmek. 
Allah bizlere nasip etti bu işi ya-
pıyoruz. Onun mahcubiyeti içe-
risindeyiz. Edirne’de görev yap-
mak, Edirne gibi bir şanlı tarihe 
sahip olan kadim bir şehirde bir 
başkentte görev yapmak ger-
çekten de bence her valiye na-
sip olmayacak bir iş. Nasip me-
selesi. Burada vatandaşlarımı-
zın buradaki hemşerilerimizin 
bize karşı güzel bakışını kazan-
mışsak bu bizi bahtiyar eder. Al-
lah mahcup etmesin. Bize daha 
da fazla çalışma ve daha da faz-
la ille ilgili projelere uğraşmak 
için bir şevk versin. İnşallah bu-
radaki görev süremizi daha gü-
zel ilimizin güzelliklerini ortaya 
çıkartacak çalışmalara devam 
ederiz diye dua ve temenni edi-
yorum. Bizimle ilgili güzel düşü-
nen ve düşünmeyen herkese te-
şekkür ediyorum.”  

Haber Büşra Akıllı  

Yesevî Hareketi Derneği 
Edirne İl Başkanı Alpaslan 
Cankaloğlu, 10 Ocak Çalışan 
Gazeteciler Günü’nü kutladı. 
Cankaloğlu, halkın doğru ve 
tarafsız bilgiye ulaşması için 
büyük bir özveriyle görev ya-
pan gazetecilerin önemli bir 
kamu hizmeti yürüttüğünü ifa-
de etti. 

Cankaloğlu mesajında, ba-
sının demokratik toplumların 
vazgeçilmez unsurlarından biri 
olduğunu vurgulayarak, halkın 
doğru ve tarafsız bilgiye ulaş-
ması için büyük bir özveriyle 
görev yapan gazetecilerin 
önemli bir kamu hizmeti yürüt-
tüğünü ifade etti. 

Zor şartlar altında, fedakâr-

ca ve sorumluluk bilinciyle gö-
rev yapan tüm basın emekçile-
rinin 10 Ocak Çalışan Gazete-
ciler Günü’nü kutlayan Canka-
loğlu, görevleri başında hayatı-
nı kaybeden gazetecileri rah-
metle andı ve tüm basın men-
suplarına sağlık, başarı ve ko-
laylıklar diledi. Haber Merkezi

“Her valiye nasip olmayacak bir iş”
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ETHEM DURALI vefat etti. 
Kadriye Duralı’nın eşi, Ergin Duralı ve Ebru Bostan’ın baba-

sı, Nursen Duralı ve Yavuz Bostan’ın kayınpederi, 66 yaşındaki 
Ethem Duralı vefat etti. 

Cenazesi Cuma günü Üyüklü Tatar Köy Camii’nde kılınan 
ikindi namazının ardından Köy Mezarlığı’na defnedildi.  

 
MUALLA SARNAV vefat etti. 
Abdurrahman Mahallesi sakinlerinden Ünal Berber’in eşi, 

Gamze Pamukçu’nun annesi, 66 yaşındaki Mualla Sarnav vefat 
etti. 

Cenazesi Cuma günü Ayşekadın Camii’nde kılınan öğle na-
mazının ardından Yeni Şehir Mezarlığı’na defnedildi.  

 
ESAT BİLGİ vefat etti. 
Hatice Bilgi’ninn eşi, Salih Bilgi ve Belgin Toylan’ın babaları, 

77 yaşındaki Esat Bilgi vefat etti. 
Cenazesi Cuma günü Üyüklü Tatar Köy Camii’nde kılınan öğ-

le namazının ardından Köy Mezarlığı’na defnedildi.  
 
EMİNE KARAŞAHİN vefat etti. 
Devlet Hastanesi Ortopedi uzmanı Ali Rıza Karaşahin ve Şe-

nay Coşkun’un anneleri, Ceyda Karaşahin ve Bekir Coşkun’un 
kayınvalidesi, 82 yaşındaki Emine Karaşahin vefat etti. 

Cenazesi Cuma günü Fatih Camii’nde kılınan öğle namazının 
ardından Yeni Şehir Mezarlığı’na defnedildi. 
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İçme suyunda koku!
Edirne Valisi Yunus Sezer, 

Kırkpınar Yağlı Güreşlerinin 
yapıldığı stadyumun, Sarayiçi 
mevkiinde bulunduğu yerden 
200 metre uzağa taşınacağını 
söyledi. Sezer, “İnşallah Edirne 
Sarayı ile uyumlu ve 12 ay bo-
yunca aktivitelerin yapılabile-
ceği, içerisinde Kırkpınar Mü-
zesi’nin olduğu, sanal müzele-
rin olduğu ve diğer geleneksel 
sporların yapıldığı ve dünyanın 
her yerinden gelinerek buranın 
görülebileceği alan inşaa edile-
cek” dedi.  

Sezer, yaptığı açıklamada, 
güreş stadyumunun Saraçhane 
Stadının karşısındaki fuar ala-
nına taşınmasının söz konusu 
olduğu ifade etti. Sezer, Edirne 
Sarayı’ndaki restorasyon çalış-
malarının devam ettiğini belir-
terek yeni yapılacak güreş stad-
yumunun yılın 12 ayında kul-
lanılacak bir alan olacağını 
kaydetti. 

“Ziyaretçi sayımız 2-3 
katına çıkacak” 

Sezer, şunları söyledi: 

“200 metre civarında bir 
seddenin diğer tarafına taşıma-
yı düşünüyoruz. Bir, iki alterna-
tifimiz var. bir taraftan da proje 
çalışmaları devam ediyor. Bu 

noktada Belediye Başkanımla 
da istişare halindeyiz. İnşallah 
Edirne Sarayı ile uyumlu ve 12 
ay boyunca aktivitelerin yapı-
labileceği, içerisinde Kırkpınar 
Müzesi’nin olduğu, sanal mü-
zelerin olduğu ve diğer gele-
neksel sporların yapıldığı ve 

dünyanın her yerinden geline-
rek buranın görülebileceği alan 
inşaa edilecek. Saray mimarisi 
ile uyumlu, oradaki Adalet Ku-
lesi, saray sur duvarları ve 
onun yanında Kırkpınar Er 
Meydanı’nın tamamlayacak 
şekilde Muradiye Camii, Mevl-
evihane’ye kadar bir çalışma 
yapılırsa, orasın Muradiye’den 
bir bütünlük arz edecek şekilde 
Sarayiçi, Mahmudiye Kışla-
sı’na, Şehitliğe,  oradan Hava-
cılık Müzesi’ne kadar onu Be-
yazıt Külliyesi’ne, Gazimihal’e 
bağlayacak şekilde müthiş bir 
turizm aksı yapılması öngörülü-
yor. Şu andaki ziyaretçi sayımı-

zın önümüzdeki dönemde 2-3 
katına çıkacağını düşünüyo-
rum. 3 milyon metrekare alan-
dan bahsediyoruz. Edirne Sa-
rayı’nın alanı daha da fazla her 
gün yeni kazı çalışmaları ekle-
nerek devam ediyor.”  

Haber Ergin Yıldız

Yeni güreş stadyumu cazibe merkezi olacak

Edirne Belediyesi, kente Kayalı Barajı’ndan verilen içme su-
yunda toprak kokusu hissedildiğini, bunun da yoğun yağış so-
nucu barajdaki su seviyesinin hızlı yükselmesinden kaynaklan-
dığını bildirdi. Açıklamada, içme suyunda sağlık açısından bir 
risk bulunmadığı bildirildi.  

Edirne Belediyesi, kentteki içme suyunda sağlık açısından 
herhangi bir risk bulunmadığını bildirdi.  

Edirne Belediyesi’nden yapılan açıklamada şunlar kaydedil-
di:  

“Son günlerde etkili olan yoğun yağışlar, Kayalı Barajı’nda-
ki su seviyesini hızla yükseltmiş; baraj havzasından gelen doğal 
toprak ve alüvyonlar, ham suyun yapısını geçici olarak etkile-
miştir. Bu durum, bazı bölgelerde musluk suyunda toprak ko-
kusu hissedilmesine neden olabilmektedir. 

Önemle belirtmek isteriz ki; şehrimize verilen su, arıtma tes-
islerimizde tüm işlemlerden geçirilmekte, laboratuvar analizle-
riyle sürekli kontrol edilmekte, sağlık açısından herhangi bir risk 
taşımamaktadır. 

Hissedilen koku, bir kirlilikten değil; tamamen yoğun yağış-
ların getirdiği doğal maddelerden kaynaklanmaktadır. 

Ekiplerimiz, bu geçici durumun tamamen ortadan kalkması 
için arıtma süreçlerini ve filtreleme işlemlerini artırmış olup, 24 
saat esasına göre çalışmaya devam etmektedir. 

Yağışların etkisinin azalmasıyla birlikte, suyunuz kısa süre 
içinde eski berraklığına ve kokusuz haline dönecektir.”  

Haber Merkezi  

GAZETESÝ

Atatürkçü Düşünce Derneği (ADD) Edirne Şube 
Başkanı Celil Özcan, 10 Ocak Çalışan Gazeteciler 
Günü’nü kutladı. Özcan, “Gazeteciler, muhalefet 
görevlerini özgürce yapma olanakları bakımından 
ve “bağımsız gazetecilik” yapabilme yönünden dün-
ya standartlarına göre daha kötü koşullara sahip 
durumdadır. Bu nedenle ‘10 Ocak’ bir bakıma bir 
dayanışma günüdür” dedi.  

Atatürkçü Düşünce Derneği (ADD) Edirne Şube 
Başkanı Celil Özcan, yaptığı açıklamada şunları 
kaydetti:  

“Çalışan gazeteciler günü, gazetecilik mesleğini 
icra edenleri onurlandırmak için 1961’den beri 10 
Ocak günü düzenlenen Türkiye’ye özgü bir kutlama 
günüdür. 10 Ocak 1961 tarihinde gazetecilerin ça-
lışma koşullarını iyileştiren, ileri haklar getiren 212 
sayılı yasanın yürürlüğe girdiği gündür. Bugün, "ça-
lışan gazeteciler günü” ya da "bayramı" olarak anı-
lıyor.  

1971 yılındaki 12 Mart müdahalesinden sonra 
ise çalışanların hakları ve basın özgürlüğüne getiri-
len kısıtlamalara tepki olarak 10 Ocak, "bayram" ol-
maktan çıkarıldı ve "Çalışan Gazeteciler Günü" ola-

rak anılmaya başladı. 
Gazeteciler, muhalefet görevlerini özgürce yap-

ma olanakları bakımından ve “bağımsız gazetecilik” 
yapabilme yönünden dünya standartlarına göre da-
ha kötü koşullara sahip durumdadır. Bu nedenle 
‘10 Ocak’ bir bakıma bir dayanışma günüdür.  

Bağımsız gazetecilerin çalışma ve yaşama koşul-
ları, yaptıkları onurlu meslekle kıyaslandığında ne 
yazık ki yeterli değildir.  

“Cumhuriyet devrinin kendi anlayış ve ahlâkını 
taşıyan basınını yine ancak Cumhuriyetin kendisi 
yetiştirir. Bir taraftan geçmiş devir gazetelerinin ve 
adamlarının düzeltilmesi mümkün olmayanları ulu-
sun gözünde belirlenirken, öte taraftan Cumhuriyet 
basınının temiz ve feyizli sahası genişleyip yüksel-
mektedir. Büyük ve soylu ulusumuzun yeni çalışma 
ve uygarlık yaşamını kolaylaştırıp özendirecek işte 
ancak bu anlayıştaki basın olacaktır” diyen, Ülkemi-
zin kurtarıcısı, Devletimizin kurucusu, Büyük önder 
Gazi Mustafa Kemal Atatürk;  “Türkiye basını mille-
tin gerçek ses ve iradesinin doğduğu yer olan cum-
huriyetin etrafında çelikten bir kale oluşturacaktır. 
Bir düşünce kalesi, düşünce yolu kalesi. Basın gö-
revlilerinden bunu istemek, cumhuriyetin hakkıdır.” 
diyerek bağımsız basının Türk toplumunun gelişimi 
açısından önemini dile getirmiştir. 

Atatürkçü Düşünce Derneği Edirne Şubesi Yö-
netim Kurulu olarak, “Güçlü toplum, güçlü basınla 
mümkündür” diyerek 65. Yıl dönümünde emekçi 
gazetecilerimizin gününü kutluyoruz.”  

Haber Merkezi

‘Güçlü toplum güçlü basınla mümkündür’



Tamamlanmayan köprü  
iki mahalleyi ayırdı
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Edirne Milletvekili ve Ziraat 
Mühendisi Ediz Ün, Ulusal Süt 
Konseyi tarafından açıklanan 
çiğ süt tavsiye fiyatının hem süt 
üreticisini hem de et üreticisini 
yeni bir krizin içine sürükleye-
ceğini belirtti. Ün, açıklanan fi-
yatın maliyetlerle hiçbir şekilde 
örtüşmediğini vurguladı. 

Ulusal Süt Konseyi’nin 
açıkladığı fiyatla kendi verileri-
ni dahi inkâr ettiğini ifade eden 
Ün, 22 Ocak 2026 tarihinden 
itibaren geçerli olmak üzere 
açıklanan 22 lira 22 kuruşluk 
çiğ süt tavsiye fiyatının, bir ön-
ceki yılın aynı dönemine göre 
yalnızca yüzde 19’luk bir artış 
anlamına geldiğini söyledi. Bu-
na karşın Konseyin kendi inter-
net sitesinde yer alan verilere 
dikkat çeken Ün, “Aralık ayı 
verilerine göre süt yemi bir yıl-
da yüzde 29, yonca yüzde 36, 
mısır silajı yüzde 47, saman ise 
yüzde 100 artmış durumda. 
Yani üreticinin tüm girdileri çiğ 
süt fiyatının çok üzerinde artar-
ken, açıklanan bu fiyat ‘üretici 
zarar etsin’ demektir. Ulusal 
Süt Konseyi’nde Tarım ve Or-

man Bakanlığı temsilcileri, sa-
nayiciler, üretici temsilcileri ve 
bilim insanları var. Hiçbiri bu 
tabloyu görmüyor mu?” dedi. 

Konseyde alınan kararın 
sorumluluğuna da dikkat çe-
ken Ün, “Sanayici kârını düşü-
nür, bakanlık gıda enflasyonu 
artmasın diye fiyatı baskılar; 
bunu anlıyoruz. Peki bilim in-
sanları bu maliyetleri görmü-
yor mu? Üreticiyi temsil eden-
ler bu karara nasıl ‘evet’ dedi? 
Yarın üreticinin yüzüne nasıl 
bakacaklar?” ifadelerini kullan-
dı. 

Açıklanan fiyatın yalnızca 
süt sektörünü değil, et üretimi-
ni de olumsuz etkileyeceğini 
vurgulayan Ün, Türkiye’nin 
geçmişte bu süreci acı şekilde 
yaşadığını hatırlattı. Ün, “Bu 
filmi daha önce izledik. Süt pa-
ra etmeyince yüz binlerce süt 
hayvanı kesime gitti. Önce et 
fiyatları düştü ardından kısa 
süre sonra et fiyatları yükseldi 
hem süt hem et üreticisi zarar 
etti. Ardından damızlık hayvan 
kalmadı ve Türkiye, hayvancı-
lığa verdiği destekten çok daha 

fazlasını ithal hayvan ve et için 
harcadı. Bu yüzden diyoruz ki; 
süt hayvancılığı desteklenme-
den et hayvancılığı ayakta ka-
lamaz” dedi. 

Süt üreticisi zarar ederken 
tüketiciye bir fayda sağlanma-
dığını da vurgulayan Ün, TÜİK 
verilerine işaret etti. Ün, “TÜ-
İK’in son açıkladığı alt kalemle-
re göre süt fiyatları yüzde 24, 
peynir yüzde 31, tereyağı ise 
yüzde 36 artmış durumda. Şu-
bat ayında tablo daha net gö-
rülecek. Eğer raf fiyatlarındaki 
artış, çiğ süt fiyat artışının üze-
rinde devam ederse bu, Tarım 
ve Orman Bakanlığı’nın sana-
yicinin yanında durduğunu 
gösterir. Bu da hem üreticiye 
hem tüketiciye bakanlık eliyle 
zarar verilmesi demektir” dedi. 

Türkiye’deki hayvancılık 
krizinin artık bir girdaba dönüş-
tüğünü söyleyen Ün, iktidarın 
tarım politikalarını şu sözlerle 
eleştirdi: “Türkiye, AKP’nin ba-
şarısız tarım politikaları nede-
niyle 2010 yılından bu yana 
hayvancılık krizinin içindedir. 
Bu krizden çıkış için öncelikle 
bu Tarım ve Orman Bakanı gö-
revden alınmalıdır. İthalatı çö-
züm olarak gören bu anlayış, 
yakında süt ve süt ürünleri it-
halatına da yönelir. Türki-
ye’nin artık üreticiyi merkeze 
alan yeni bir tarım politikasına 
ihtiyacı var. Aksi halde bu gir-
daptan çıkmamız mümkün de-
ğildir.” Haber Merkezi 

Araştırmacılar, zayıflama 
ilaçlarını bırakan kişilerin, diyet 
ve fiziksel aktiviteyi sonlandı-

ranlara kıyasla kilolarını yakla-
şık dört kat daha hızlı şekilde 
geri aldığını değerlendiriyor. 

The Guardian gazetesinde 

yer alan habere göre, İngilte-
re'deki Oxford Üniversitesin-
den araştırmacılar, zayıflama 

ilaçlarını bırakanlar ile diyet ve 
fiziksel aktiviteyi bırakanların 
kilo alımını karşılaştıran bir ça-
lışma yaptı. 

Sonuçları İngiliz tıp dergisi 
The British Medical Journal'da 
(BMJ) yayımlanan araştırma-
da, 9 bin 341 kişinin katıldığı 
37 çalışma incelendi. 

Kilo verme süresinin 39 
hafta ve takip süresinin ise 32 
hafta olarak incelendiği araştır-
maya göre, zayıflama ilacını bı-
rakan kişilerin ortalama ayda 
0,4 kilogram geri aldığı, 1,7 yıl 
içinde tedavi öncesi kilolarına 
geri döndükleri tespit edildi. 
İlaç kullanan kişilerin ise te-

davi süresince ortalama 8,3 ki-
logram kaybettiği ancak ilk yıl 
içinde ortalama 4,8 kilogramı 
geri aldığı gözlemlendi. 

Araştırmada, ilaçlar bırakıl-
dıktan sonra kilo alma hızının, 
belirli bir diyet veya fiziksel ak-
tivite planı uygulanan prog-
ramlara kıyasla neredeyse dört 
kat daha hızlı olduğu vurgulan-
dı. (aa)

‘Bu fiyat sütü de eti de bitirir’

Edirne’nin Havsa ilçesine 
bağlı Oğulpaşa Köyü’nde yapı-
mı tamamlanmayan köprü, yo-
ğun yağışta su seviyesinin yük-
selmesi ile iki mahalle arasın-
daki ulaşımın kesilmesine ne-
den oldu. CHP’li Süheyl Tunç-
yürek, siyasi tartışmalara ne-
den olan köprünün bir türlü ta-
mamlanamadığını belirterek, 
“Oğulpaşa Köyü’nde yaşanan-

lar bir doğa olayı değil, ihmalin 
ve gecikmenin sonucudur” de-
di. 

Havsa İlçesinin Oğulpaşa 
Köyü’nde iki mahalleyi bir biri-
ne bağlan köprü, 2018 yılında 
yaşanan sel felaketinde yıkıl-
mıştı. Yeni köprü yapımı için 
başlayan çalışmalar bir süre 
durmuş, bu durum da tepkilere 
neden olmuştu. Yarım kalan 
köprünün tamamlanması için 
DSİ tarafından çalışma başlatıl-
dı. 

 Geçtiğimiz günlerde siyasi 
tartışmalara neden olan ve he-
nüz tamamlanmayan köprü, 
yağan yoğun yağış sonucu de-
rede su seviyesinin yükselmesi 
ile iki mahallenin ulaşımının 
kesilmesine neden oldu. 

 Kapatılan Memleket Partisi 
İl Başkanı, CHP üyesi Süheyl 
Tunçyürek, konuyu gündeme 
getirerek, köprü inşaatının bir 
an önce tamamlanması çağrı-
sında bulunmuştu.  

 Tunçyürek, inşaat halinde-
ki köprünün son yağışta iki ma-
halle arasındaki ulaşımın kesil-
mesine neden olduğunu belir-
terek, şunları kaydetti:  

“Bu tablo, 21 Kasım’da dile 
getirdiğimiz uyarıların ne kadar 
haklı ve yerinde olduğunu acı 
bir şekilde ortaya koymuştur. 
Şimdi buradan açıkça soruyo-
rum; bugün tek bir yoğun yağ-
murda bu hale gelen köy için 
bir dahaki sefere daha şiddetli 
yağışlarda köyün su basmaya-
cağının garantisini kim vere-
cek? Olası bir can ve mal kay-
bının sorumluluğunu kim üstle-
necek, vebalini kim alacak? 

Bu sorulara süslü açıklama-
larla değil, bitirilmiş bir köprüy-
le cevap verilmelidir. 

Oğulpaşa Köyü’nde yaşa-
nanlar bir doğa olayı değil, ih-
malin ve gecikmenin sonucu-
dur. Vatandaşlarımızın güvenli-
ği, ulaşım hakkı ve yaşam ko-
şulları; siyasi söylemlere, günü 
kurtaran açıklamalara kurban 
edilemez. Buradan bir kez da-
ha yetkililere sesleniyorum: Bu 
köprü derhal ve kalıcı şekilde 
tamamlanmalıdır. Yaşanacak 
her yeni mağduriyetin sorum-
luluğu, bugüne kadar uyarıları 
görmezden gelenlerin omuzla-
rında olacaktır.”  

Haber Merkezi 

GAZETESÝ

Zayıflama ilaçlarını bırakanlar dikkat!

Trakya Üniversitesi İktisadi İdari Bilimler 
Fakültesi İktisat Bölümü'nden aldığım  
Geçici Mezuniyet Belgemi kaybettim.  

Hükümsüzdür. 
ÇAĞATAY TUNCA

ZAYİ 2020 yılında Edirne Gazetecilik ve Matbaacılık'a  
bastırdığım Seri: A 000801-003200 No'lar arası  

Günlük Müşteri Listelerimi ve 2024 yılında 
 Edirne Gündem Medya Gazetecilik'e bastırdığım 

 Seri: A 004607 - 004850 No'lar arası  
Faturalarımı kaybettim. Hükümsüzdür. 

AYŞE ŞAP

ZAYİ
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Edirne Valisi Yunus Sezer, 
Akreditasyon Sistemi sürecini 
başarıyla tamamlayan Edirne 
Arama Kurtarma Derneği 
(EDAK) gönüllülerine rozetleri-
ni taktı.  

Edirne Valisi Yunus Sezer, 
Edirne Arama Kurtarma Der-
neği (EDAK) gönüllülerine yö-
nelik düzenlenen programa ka-
tıldı. Vali Sezer, EDAK bünye-
sinde bulunan 85 gönüllüye 
rozetlerini taktı. Sezer, il gene-
linde 2 binden fazla gönüllüye 

arama kurtarma eğitimi verildi-
ğini ifade etti. Sezer, yaşanabi-
lecek herhangi bir afete karşı 
Edirne’yi hazır hale getirmek 
için çalışmaların devam ettiğini 

söyledi. 
Edirne Valiliği tarafından 

yapılan sosyal medya paylaşı-
mında, “1999 depremlerinin 
ardından gönüllüler tarafından 

kurulan ve AFAD Akreditasyon 
Sistemi sürecini başarıyla ta-
mamlayan Edirne Arama Kur-
tarma Derneği (EDAK) gönül-
lülerine, rozetleri Edirne Valisi 
Yunus Sezer tarafından takdim 
edildi. İl genelinde 2 binden 
fazla gönüllüye arama kurtar-
ma eğitimi verildiğini söyleyen 
Edirne Valisi Yunus Sezer, ya-
şanabilecek afetlere karşı ilimi-
zi hazır hale getirmek için çalış-
maların devam ettiğini belirtti. 
İlimizde faaliyet gösteren ve 

toplam 85 üyesi bulunan 
EDAK, akredite ekipleriyle 
afetlere hazır hale geldi” ifade-
leri kullanıldı.  

Haber Büşra Akıllı  

Edirne'de otogarda kontrol-
den çıkan bir otobüsün çarp-

ması sonucu yaralanan 2 kişi-
den 1’i hayatını kaybetti. İddia-

ya göre, O.B. yönetimindeki 
otobüs, sürücünün geri manev-
ra yapmak istemesine rağmen 
vitese geçmeyince ileri hareket 
etti. Otobüs, peronda bekleyen 
muavin Ü.C. ile ikinci şoför 
M.A'ya çarptı. 
İhbar üzerine olay yerine 

sağlık ve polis ekipleri sevk edil-
di. 

Kazada ağır yaralanan 
M.A'ya ilk müdahale, otogarda 
bulunan bir sağlık görevlisi tara-
fından yapıldı. Yaralılar, olay 
yerindeki müdahalenin ardın-
dan ambulanslarla Trakya Üni-
versitesi Tıp Fakültesi Hastane-
si'ne kaldırıldı. M.A, hastanede 
yapılan müdahaleye rağmen 
hayatını kaybetti. Sürücü O.B. 
polis ekipleri tarafından gözaltı-
na alındı. Kaza anı otogardaki 
güvenlik kamerasınca kaydedil-
di. (aa)

Vali Sezer, 85 gönüllüye rozetini taktı 

Edirne Gazeteciler Derneği (EGD) Başkanı Derya Sarılarlı 
ile Güneydoğu Avrupa Gazeteciler Derneği Başkanı Murat Sa-
vaş, 10 Ocak Çalışan Gazeteciler Günü’nde mesajında basın 
özgürlüğünün önündeki engellerin kaldırılmasına dikkat çekti.  

Sarılarlı, yerel basının içinde bulunduğu ekonomik darboğa-
za ve yapısal sorunlara dikkat çekti. Savaş da mesajında, “10 
0cak 1961’de kabul edilen 212 sayılı yasa ile hem özgür ha-

bercilik hem de gazetecilerin özlük hakları ve meslek onuru ko-
nusunda elde edilmiş hakların önemli bir bölümü aradan geçen 
65 yıl içinde törpülenip geri alındı” dedi.  

 
"Artan maliyetler yerel gazeteleri kapanma noktasına 

getirdi" 
Yerel gazetelerin kağıt, kalıp, mürekkep ve personel giderle-

rindeki aşırı artışa değinen Sarılarlı, şu ifadeleri kullandı:   
"Bugün 10 Ocak’ı ne yazık ki bir bayram havasında değil, 

bir hayatta kalma mücadelesinin ortasında karşılıyoruz. Artan 
maliyetler ve azalan resmi ilan gelirleri, yerel gazetelerimizi sür-
dürülemez bir noktaya getirdi. Bir şehrin sesi kesilirse, o şehrin 
demokrasisi de nefessiz kalır. Anadolu basını can çekişirken, ga-
zetecilerin özlük haklarından bahsetmek her geçen gün daha da 
zorlaşıyor. Bugün maalesef pek çok meslektaşımız ekonomik 
zorluklar ve sektörel daralmalarla mücadele etmektedir. 10 
Ocakların gerçek bir bayram havasında kutlanabilmesi için ga-
zetecilerin özlük haklarının iyileştirilmesi, çalışma koşullarının 
modernize edilmesi ve basın özgürlüğünün önündeki engellerin 
kaldırılması öncelikli talebimizdir"  

 
“Gazetecilere hak kaybı olarak yansımaktadır” 

Savaş, şunları kaydetti:  
“10 Ocak Çalışan Gazeteciler Günü Türkiye’de gerçeklerin 

peşindeki gazeteciler için bir dönem bayramdı. Ancak son yıl-
larda bu bayramdan çok bir mücadele günü haline gelmiştir. 
Dolayısıyla bu mevcut koşullar altında 10 Ocak Çalışan Gaze-
teciler Günü’nü bir bayram olarak kutlayamayacağımızı belirt-
mek isteriz. 10 Ocak gününü, basın ve ifade özgürlüğü için mü-
cadelemizi ve meslektaşlarımızla dayanışmayı büyüteceğimiz 
bir gün olarak ilan ediyoruz. Son yıllarda şiar edindiğimiz gibi; 
yeni 10 Ocaklar yaratmalıyız diyor, meslek onuru için mücade-
leye devam eden bütün meslektaşlarımızı selamlıyoruz. Türki-
ye’de yaşanan 1971 yılında yaşanan askeri darbesi, 212 Sayılı 
Kanun'daki birçok hakkı geri aldı. Bunun üzerine o tarihe kadar 
bayram olarak kutlanan 10 Ocak daha sonra Çalışan Gazeteci-
ler Günü olarak anılmaya ve kutlanmaya başlandı. 212 Sayılı 
Kanun bugün artık 5953 Sayılı Basın İş Kanunu adıyla yürür-
lüktedir. Bu kanunda 212 Sayılı Kanun’dan kalan bir kısım hak 
ve özgürlükler olmakla birlikte son yıllarda mahkemelerin iptal 
ettiği, gazeteciler lehine olan yasa maddeleri gazetecilere hak 
kaybı olarak yansımaktadır.” Haber Merkezi 

Gazetecilerin talebi basın özgürlüğü

Otogarda korkunç kaza!

Savaş Sarılarlı
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AK Parti Edirne İl Başkanı Belgin İba, 10 Ocak Çalışan Gaze-
teciler Günü dolayısıyla kutlama mesajı yayımladı.  

Basın mensuplarının toplumun gözü, kulağı ve sesi olduğunu 
belirten İba, gazetecilerin halkın haber alma hakkının teminatı ol-
duklarını dile getirdi. 

AK Parti Edirne İl Başkanı Belgin İba, 10 Ocak Çalışan Gaze-
teciler Günü dolayısıyla bir mesaj yayımlayarak, kamuoyunun 
doğru, tarafsız ve hızlı bir şekilde bilgilendirilmesi için büyük bir öz-
veriyle görev yapan basın mensuplarının gününü kutladı. 

Basının, demokrasinin vazgeçilmez unsurlarından biri olduğu-
nu vurgulayan Başkan İba, gazetecilerin zor şartlar altında, zaman 
ve mekân gözetmeksizin fedakârca görev yaptığını ifade etti.  

Toplum üzerinde bilgilendirici ve yol göstericilik görevi olan ba-
sının, halkın talep ve beklentilerini de dile getirerek sorunların çö-
zümüne katkı sağladığını söyleyen İba, günümüzde iletişim tekno-
lojilerinin hızla gelişmesi ile taşıdığı değer ve önemi gittikçe artan 
basının halkın haber alma, kamuoyu oluşturma ve ifade özgürlü-
ğünün güvencesi olduğunu belirtti. 

Mesajında yerel basının önemine de dikkat çeken İba, özellikle 
Edirne’de görev yapan basın mensuplarının kentin sosyal, kültürel 
ve ekonomik gelişimine önemli katkılar sunduğunu belirtti. Yerel 
basının, şehir ile yöneticiler arasında güçlü bir köprü görevi gördü-
ğünü ifade eden İba, basın kuruluşlarının kamuoyunun bilinçlen-
mesinde önemli bir rol üstlendiğini kaydetti. 

Gazeteciliğin büyük bir sorumluluk gerektirdiğini vurgulayan 
İba, doğru ve tarafsız haberciliğin toplumsal barışın korunmasına 
katkı sağladığını belirterek, etik değerlere bağlı, ilkeli ve objektif ba-
sın anlayışının her zaman desteklenmesi gerektiğini ifade etti.  

Basın mensuplarının, mesleklerini icra ederken karşılaştıkları 
zorluklara rağmen görevlerini kararlılıkla sürdürdüklerini vurgula-
yan İba, Edirne’de görev yapan tüm basın çalışanlarına teşekkür 
ederek, görevleri başında hayatını kaybeden gazetecileri rahmetle 
andı. 

Tüm gazetecilere sağlık, huzur ve başarılar dileyen İba, 10 Ocak 
Çalışan Gazeteciler Günü’nün basın camiası için hayırlı olmasını 
temenni etti. Haber Merkezi 

Edirne Ticaret Borsası Yönetim Kurulu Başkanı Özay Öztürk ile 
Meclis Başkanı Ferudun Çatalçekiç, 10 Ocak Çalışan Gazeteciler 
Günü’nü kutladı.  

Öztürk ve Çatalçekiç mesajında şunları kaydetti:  
“Basın; aydınlatıcı, iyi ve doğruyu tarafsızca gösteren, fikir, dü-

şünce, haberleşme özgürlüğü, insan hakları ve demokrasinin yıl-
maz savunucusu olan bir güçtür. Basın kuruluşlarımız ülkemizde si-
yasi, ekonomik ve kültürel değerlerin korunmasında ve geliştiril-
mesinde çok önemli misyonları olan kurumlardır.  

Basın kuruluşlarında görev yapan gazeteciler, toplumun çıkar-
larını göz önünde bulundurarak halkın doğru ve tarafsız haber al-
ma özgürlüğü yolunda hizmet etmek gibi büyük bir görevi üstlen-
miş durumdadır. Şehrimizde görev yapan gazetecilerimiz bu görevi 
başarıyla sürdürmektedir.  

Tüm basın mensuplarımızın “10 Ocak Çalışan Gazeteciler Gü-
nü” nü camiamız adına içtenlikle kutlarız.” Haber Merkezi 

İba, gazetecileri unutmadı

CHP Merkez İlçe Kadın Kolları Başkanı Bur-
cu Birgül ve kadın kolları yönetim kurulu üyele-
ri, gazetemizi ziyaret ederek, 10 Ocak Çalışan 
Gazeteciler Günü’nü kutladı. 

Cumhuriyet Halk partisi Merkez İlçe Kadın 
Kolları Başkanı Burcu Birgül, beraberinde kadın 
kolları yönetim kurulu üyeleri ile birlikte Edirne 

Yenigün Gazetesi’ni ziyaret etti. Birgül, ziyarette 
basının önemine dikkat çekerek, kamuoyunun 
doğru, objektif bilgilendirilmesi adına fedakârca 
görev yapan gazetecilerin gününü kutladı. Gün-

cel konuların da değerlendirildiği ziyaret kapsa-
mında günün anısına toplu fotoğraf çekimi ger-
çekleştirildi. Haber Selman Eski  

Edirne Kent Kültürü ve Bi-
lincini Geliştirme Merkezi Der-
neği Başkanı Ender Bilar, Bul-
garistan’ın Sofya kentinde bu-
lunan Kütüphane Araştırmaları 
ve Bilgi Teknolojileri Üniversi-
tesi Mütevelli Heyeti Başkanı 
ve Edirne’nin fahri hemşerisi 
Prof. Dr. Stoyan Denchev’i 
makamında ziyaret etti. 

Ender Bilar’a ziyarette; Tür-
kiye’den Hiperlink Şirketi Ku-
rucusu Hayri Yavuz ile İstanbul 

Medeniyet Üniversitesi Bilgi ve 
Belge Yönetimi Bölümü Öğre-
tim Üyesi Sayın Prof. Dr. Al-
paslan Kuzucuoğlu eşlik etti. 

Ziyaret sonrasında düzenle-
nen toplantıya; Geçmiş dönem 
Bulgaristan Cumhuriyeti Edir-

ne Başkonsolosu olarak görev 
yapan aynı zamanda üniversi-
te öğretim üyesi Plamen Teo-
dosiev, İstanbul Medeniyet 
Üniversitesi Bilgi ve Belge Yö-
netimi Bölümü Öğretim Üyesi 
Prof. Dr. Alpaslan Kuzucuoğlu, 
Hiperlink Şirketi Kurucusu 
Hayri Yavuz katıldı. 

Ayrıca, başka bir görüşme 
kapsamında üniversiteyi ziya-
ret eden Sofya Türkiye Büyük-
elçiliği Eğitim Müşaviri Mehmet 

Selim Varınca ile de burada bir 
araya gelinerek ortak konular 
üzerine fikir alışverişinde bulu-
nuldu. 

Toplantıda, Balkan coğraf-
yasında yer alan ülke ve kent-
lerin tarihsel süreç içerisinde 

oluşturdukları kültürel kimlikle-
rin günümüz toplum yaşamın-
daki yeri ve önemi ele alındı. 
Bu kültürel birikimin eğitsel, 
kültürel ve sanatsal etkinliklerle 
paylaşılması ve karşılıklı iş birli-
ği projeleriyle desteklenmesi 
gerektiği vurgulandı. 

Ayrıca, geçmişte kurulan 
Balkan Ülkeleri Kütüphaneler 
Birliği çatısı altında gerçekleşti-
rilen çalışmalar ve paylaşılan 
anılar toplantıda yeniden gün-
deme geldi. 

Üniversite bünyesinde üre-
tilecek bilimsel çalışmaların 
Türkçe ve/veya İngilizce olarak 
Hiperyayın aracılığıyla bilim 
dünyasına kazandırılabileceği, 
mesleki projeler konusunda iş 
birliğine açık olunduğu, toplan-
tıda Hiperyayın Kurucusu 
Hayri Yavuz tarafından ifade 
edildi. Dernek ve Hiperlink 
olarak üniversite ile ortak pro-
jeler üretilmesi konusunda gö-
rüş birliğine varıldı. 

Toplantıda ayrıca, Balkan 
ülkeleri ve kentlerine ait edebi 
eserlerin karşılıklı çeviriler yo-
luyla kültür hayatına kazandı-
rılmasının akademik ve kültürel 
etkileşimin artırılması açısın-
dan önemli bir adım olduğu 
değerlendirildi. 

Görüşmeler sonucunda, 
bölgesel kültürel iş birliğini güç-
lendirecek ortak projelerin ha-
yata geçirilmesi konusunda ta-
raflar arasında mutabakat sağ-
landı. 

Görüşmelerin olumlu geçti-
ğini belirten Bilar, Prof. Dr. Sto-
yan Denchev başta olmak üze-
re Plamen Teodosiev’e ve üni-
versite personeline misafirper-
verlikleri için teşekkür ederek, 
üretecekleri projelerle önemli 
çalışmaları başaracaklarını kay-
detti.  Haber Merkezi 

CHP’li kadınlardan gazetemize ziyaret

Kültürel iş birliği için Sofya’da buluşma

ETB’den kutlama
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Edirne Belediye Başkanı Filiz 
Gencan, 10 Ocak Çalışan Gaze-
teciler Günü kapsamında yayım-
ladığı mesajda, Edirne yerel ba-
sınının kent yaşamındaki önemli 
yerini vurgulayan açıklamada 
bulundu. Gencan, “Bazen bizi 
gururlandıran başarılarımızı yaz-
dınız, bazen de eksiklerimizi gös-
tererek bizlere ayna tuttunuz” 
dedi.   

Başkan Gencan, gazetecile-
rin Edirne’nin her bir sokağında 
izi olduğunu belirterek basın 
emekçilerine teşekkür etti. Gen-
can, gazetecilerin edirne’nin or-
tak hafızasını oluşturduğunu dile 
getirdi.  

“BÜYÜK EMEĞİ  
KUTLUYORUZ” 

Belediye Başkanı Filiz Gen-
can mesajında şu ifadeleri kul-
landı: 

"Kıymetli basın emekçisi ar-

kadaşlarım; Bugün, Edirne’mizin 
her sokağında, her mahallesinde 
beraber ıslandığımız yağmuru, 
beraber üşüdüğümüz ayazı ve 
bu kadim şehrin her bir mesele-
sini dert edinen o büyük emeği 
kutluyoruz. Sizler, sadece haber 
yapan değil; Meriç’in kıyısında, 
Selimiye’nin gölgesinde bu şeh-
rin nabzını tutan, Kırkpınar’ın 
heyecanını ve Kakava’nın coş-
kusunu tüm dünyaya anlatan, 
Edirne’mizin sevincini de hüznü-
nü de bizlere ulaştıran en önem-
li köprüsünüz. Çoğu zaman aile-
lerinizden, uykunuzdan feragat 
ederek, büyük bir özveriyle yeri-
ne getirdiğiniz bu değerli görev, 
şehrimizin ortak hafızasını oluş-
turuyor." 

"BİZ EDİRNE İÇİN EMEK 
VEREN BÜYÜK BİR  

AİLEYİZ" 
Belediye başkanı seçildiğim 

ilk günden bu yana, şeffaf, halk-
çı ve katılımcı bir yönetim anla-
yışıyla hareket ediyoruz. Bu yol-
da en önemli destekçilerimizden 
biri yine sizlersiniz. Bazen bizi 
gururlandıran başarılarımızı yaz-
dınız, bazen de eksiklerimizi gös-
tererek bizlere ayna tuttunuz. 
Edirne’mizi daha güzel yarınlara 
hep birlikte, omuz omuza taşıya-
cağız. Sizin keskin kaleminiz, dü-
rüst bakışınız ve Edirne sevdanız 
bu şehrin en büyük zenginlikle-
rinden biridir. 
"KALEMİ HAKİKATTEN AY-
RILMAYAN TÜM DOSTLA-

RA SELAM OLSUN" 
Zor şartlar altında dahi mes-

lek onurunu her şeyin üstünde 
tutan, şehrimizin her köşesinden 
haber taşıyan tüm yerel basın 
çalışanlarımızın, muhabirinden 
sekreterine, editöründen matbaa 
işçisine kadar her birinin 10 
Ocak Çalışan Gazeteciler Gü-
nü’nü yürekten kutluyorum. 
Uzun yıllar boyunca gazeteciliğe 
emek vermiş olan şehrimizin de-
ğerli gazetecisi Doğan Yörükler 
nezdinde geçmişte gazetecilik 
mesleğini yürütmüş herkese say-
gılarımı iletiyorum. Ebediyete in-
tikal eden değerli basın mensup-
larımızı rahmetle anıyor; hepini-
ze sağlıklı, huzurlu ve başarılı 
günler diliyorum. İyi ki varsınız!" 
dedi. Haber Merkezi 

“Eksiklerimizi göstererek bizlere ayna tuttunuz”

Edirne Emekliler Derneği Başkanı Ahmet Ziya Yaz, 10 Ocak 
Çalışan Gazeteciler Günü dolayısıyla yaptığı açıklamada, “Ba-
sın milletin ortak sesidir. Halkın düşüncesi, sorusu, hissiyatı, 
haykırışı, endişesi, sevinci, coşkusu basın aracılığıyla gün yüzü-
ne çıkar” dedi. 

Yaz, açıklamasında şunları kaydetti:  
“Demokrasinin gelişmesinde ve toplumsal bilincin oluşturul-

masında değerli katkıları bulunan, önemli bir kamu görevini ye-
rine getiren ve zaman kavramı olmadan büyük bir fedakarlıkla 
tüm enerjisini halkımızın doğru haber alması için harcayan ba-
sın emekçilerimizin bu çabaları her türlü takdirin üzerindedir. 

 Basın milletin ortak sesidir. Halkın düşüncesi, sorusu, hissi-
yatı, haykırışı, endişesi, sevinci, coşkusu basın aracılığıyla gün 
yüzüne çıkar. Sivil, demokratik bir tartışma en medeni şekilde 
medya üzerinden yürütülür. Çünkü gazetecilik bilgi, birikim, 
araştırma, titizlik, hassasiyet işidir. Basın ilkeleri, basın ahlakı gi-
bi kavramlar gazeteci sorumluluğunu anlatır.  

Toplumu tarafsız, hızlı ve doğru bilgilendirilmesi adına 
önemli bir görevi yerine getiren tüm basın mensuplarımızın 10 
Ocak Çalışan Gazeteciler Günü’nü kutluyorum.”  

Haber Merkezi 

Diyanet İşleri Başkanlığı ile Türkiye Diyanet Vakfı (TDV) iş 
birliğinde hayata geçirilen "İki İnsan Bir Hayat" projesi kapsa-
mında, 81 ilde ikamet eden yetim, öksüz ve ihtiyaç sahibi ni-
şanlı gençlere yuvalarını kurma yolunda yardım yapılacak. Pro-
jeden 18-35 yaş aralığında bulunan, Türkiye'deki herhangi bir 
ilde ikamet eden, yetim, öksüz ya da ihtiyaç sahibi, aylık gelir-
leri iki asgari ücret toplamını geçmeyen nişanlı gençler faydala-
nabilecek. 

TDV'den yapılan açıklamaya göre, Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan tarafından 2026-2035 döneminin "Aile ve Nü-
fus 10 Yılı" ilan edilmesi kapsamında, yetim, öksüz ve ihtiyaç 
sahibi nişanlı gençlerin evlilik sürecine destek olmak amacıyla 
"İki İnsan Bir Hayat" projesi hazırlandı. 

Proje kapsamında, Türkiye'de ikamet eden yetim, öksüz ve 
ihtiyaç sahibi nişanlı gençlerin evlilik sürecine destek verilecek, 
başta ev eşyası olmak üzere çeşitli ihtiyaçları karşılanacak. 

Projeden faydalanmaya hak kazanan ve 1 Haziran 2026 ta-
rihinden itibaren nikahlarını müftülüklerde kıydıran çiftlere, 500 
bin lira tutarında geri ödemesiz çeyiz yardımı yapılacak. 

Projeyle, gençlerin evliliğe teşvik edilmesi, evlilik masrafları-
nın azaltılması ve aile kurumunun güçlendirilmesine katkı su-
nulması hedefleniyor. 

"İki İnsan Bir Hayat" projesine 18-35 yaş aralığında bulu-
nan, Türkiye'deki herhangi bir ilde ikamet eden, yetim, öksüz 
ya da ihtiyaç sahibi, aylık gelirleri iki asgari ücret toplamını geç-
meyen nişanlı gençler başvurabilecek. İlk evliliklerini yapacak 
çiftler projeye dahil edilecek. 

 
BAŞVURULAR 13 MART'TA BAŞLAYACAK 
Projeden faydalanmak isteyen çiftler, başvurularını 13-31 

Mart tarihleri arasında TDV'nin internet sitesinden yapacak. 
Sonuçlar, 4-8 Mayıs tarihleri arasında açıklanacak. 

Gençlerin yuva kurmalarına destek olmak isteyen hayırse-
verler, TDV'nin "bagis.tdv.org" internet sitesinden projeye katkı-
da bulunabilecek. 

Projeye dahil olan çiftlerin, evlilik öncesi ve sonrası "Evlilik 
Okulu"nda düzenlenecek seminerlere katılımı sağlanacak. Bu 
eğitimlerle çiftlerin aile hayatına bilinçli şekilde hazırlanmaları, 
karşılaşabilecekleri sorunlara karşı donanım kazanmaları ve ku-
racakları yuvaların sağlam temeller üzerine inşa edilmesi hedef-
leniyor. (aa) 

‘Basın milletin ortak sesidir’

Çeyizler Diyanet’ten
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Edirne Valisi Yunus Sezer, 
Edirne Sarayı'nın ihyasına yö-
nelik yapılan kazı çalışmaların-
da, Balkan Savaşları'nda şehit 
olanlara ait toplu mezarların 
bulunduğunu açıkladı. Sezer, 
“17-18 yaşında askerlerimizin 
üniformalarıyla gömüldüğü 
toplu mezarlarımız çıktı” dedi. 
Sezer, Er Meydanı'nın mevcut 
yerinden taşınacağını ve bölge-
ye şehitlik inşa edileceğini söy-
ledi. 

Vali Sezer, sarayın bulundu-
ğu Sarayiçi bölgesinde yer alan 
Kırkpınar Er Meydanı'nın taşın-
ması için proje hazırlandığını 
söyledi. 

Er Meydanı'nın mevcut ye-
rinin, organizasyon için uygun 
olmadığını dile getiren Sezer, 

bölgede Balkan Savaşları'nda 
şehit olanların mezarlarının bu-
lunduğuna, buranın manevi bir 
özelliğinin olduğuna dikkati 
çekti. 

Paydaş kurumlarla çalışma-
lar yapıldığını belirten Sezer, 
"Orada bizim hem 664 yıllık 
geleneğimizi yansıtacak hem 
12 ay boyunca sürekli aktivite-
lerin yapılabileceği, içerisinde 
müzesinin olduğu bir alan ola-
cak. Edirne ile anılan Kırkpınar 
sahası ve Kırkpınar alanı tabii 
ki çok önemli. Bu gelenekler-
den vazgeçmeden aynı şekilde 
yürüteceğimiz, üzerine de ko-
yabileceğimiz ve gelecek nesil-
lere de aktarabileceğimiz bir 
alanı inşallah inşa edeceğiz. O 
alan inşa edilene kadar da bu-

rada güreşler devam edecek." 
diye konuştu. 

 
ŞEHİTLİK YAPILACAK  
Sezer, Er Meydanı'nın mev-

cut yerinden taşınacağını ve 
bölgeye şehitlik inşa edileceğini 
dile getirdi. 

Sarayın ayağa kaldırılması 
amacıyla yapılan kazı çalışma-
larında şehit mezarlarıyla karşı-
laşıldığını açıklayan Sezer, şun-
ları kaydetti: 

"Kırkpınar alanının olduğu 
yer, tarihi Sarayiçi bölgesi. Bal-
kan Savaşları'nda 14 bin aske-
rin esir tutulduğu ve ağaç ka-
buklarını yedikleri, orada esir 
şartlarında birçoğunun şehit 
edildiği bir alan orası. Oranın 
manevi bir durumu var. 

Mevcut alanda has bahçe 
ve orada da bir şehitliğin ola-
cağı bir alan... Şu anda kazı ça-
lışmaları yapılıyor ve Balkan 
Savaşları'nda şehit olan asker-
lerimizin toplu mezarları çıktı. 
17-18 yaşında askerlerimizin 
üniformalarıyla gömüldüğü 
toplu mezarlarımız çıktı orada. 
Dolayısıyla onların da ruhunu 
incitmeyecek şekilde bir hassa-
siyetle çalışıyoruz daha iyisini 
yapmak için inşallah." (aa)

TMMOB İnşaat Mühendis-
leri Odası Edirne İl Temsilcisi 
Eren Eryılmaz, 10 Ocak Çalı-
şan Gazeteciler Günü’nü kutla-
dı. Eryılmaz, “Gazetecilik bü-
yük fedakarlık isteyen önemli 
ve kutsal bir meslektir. Halka 
tarafsız, eksiksiz ve doğru ha-
ber akışıyla bilgilendirmeleri, 
demokratik ve şeffaf toplum ol-
manızın öncelikli şartlarından 
biridir” dedi. 

Eryılmaz, mesajında şu ifa-
delere yer verdi:  

“Toplumların aydınlanma-
sında ve gelişmesinde öncülük 
eden kamu yararına hizmet 
üreten, tüm özgür basın çalı-
şanları ve basın yayın kuruluş-
ları demokrasilerin en büyük 

güvencesidir. 
Haber almanın ve iletişimin 

etkin kanallarından birisi olan 
“Gazetecilik” büyük fedakarlık 
isteyen önemli ve kutsal bir 
meslektir. Halka tarafsız, eksik-
siz ve doğru haber akışıyla bil-

gilendirmeleri, demokratik ve 
şeffaf toplum olmanızın önce-
likli şartlarından biridir. Bu ha-
ber akışı ve bilgilendirme an-
cak gazetecilerimizin dinamik 
ve özverili çalışmaları sayesin-
de ortaya çıkmaktadır. Ülkemiz 
ve şehrimizde tüm gelişmeler 
basın mensupları sayesinde ka-
muoyuna aktarılmaktadır. 

Bu inanç ve düşüncelerle, 
ilkeli, tarafsız ve sorumlu ha-
bercilik anlayışı içerisinde gö-
rev yapan basın çalışanlarını ve 
özellikle ilimizin tanıtımına kat-
kı sağlayan yerel basın men-
suplarımızın; 10 Ocak Çalışan 
Gazeteciler Gününü kutlar, 
tüm basın çalışanlarına başarı-
lar dileriz.” Haber Merkezi 

Marmara Bölgesi'nde aralarında İstanbul'un 
da bulunduğu bazı illerde yarın öğleden itibaren 
fırtına bekleniyor. 

Meteoroloji 1. Bölge Müdürlüğü İstanbul 
Bölge Tahmin ve Erken Uyarı Merkezinden ya-
pılan açıklamaya göre, rüzgarın bugün öğleden 
itibaren bölge genelinde, Edirne, Kırklareli, Te-
kirdağ, İstanbul, Kocaeli, Sakarya ile Yalova'da 
güney ve batıdan fırtına ve yer yer kuvvetli fırtı-
na şeklinde eseceği öngörülüyor. Vatandaşların, 
ağaç ve direk devrilmesi, çatı uçması, baca gazı 
zehirlenmesi ve ulaşımda aksama gibi olumsuz-

luklara karşı dikkatli ve tedbirli olması gerekiyor. 

(aa)

Saray kazısında toplu şehit mezarı bulundu!

Edirne Belediyesi, çevreyi kirleten vatandaşları uyardı.  
Belediye tarafından yapılan açıklamada, çöplerin konteynır 

yerine çevreye bırakıldığı aktarıldı. Çevrenin çöple kirletildiği fo-
toğrafların da paylaşıldığı belediyenin sosyal medya hesabında, 
“Bu görüntüler edirnemize yakışmıyor” ifadesine yer verildi. 

 
“Çöp, konteynerin yanına değil içine atılır” 

Yapılan paylaşımda, şunlar kaydedildi:  
 
“Bu görüntüler edirnemize yakışmıyor. Şehrimizin dört bir 

yanında, eski tip çöp konteynerlerini kaldırıyor; yerlerine daha 
hijyenik, daha düzenli ve yüksek kapasiteli yeni nesil kontey-
nerler yerleştiriyoruz. Ancak paylaştığımız fotoğraflarda da açık-
ça görüldüğü gibi; konteynerler hemen yakınındayken çöplerin 
kaldırım üzerine, yol kenarına ve yeşil alanlara bırakılması hem 
kent düzenine hem de verilen emeğe zarar veriyor. Çöp, kon-
teynerin yanına değil içine atılır. Ev eşyaları, tadilat atıkları ve 
molozlar evsel atık değildir. Edirne hepimizin. Bu kente yakışan 
da birlikte sahip çıkmaktır.” Haber Merkezi 

Edirne Merkez Mahalle Muhtarları Derneği Başkanı Aykut Ya-
man ve mahalle muhtarları, 10 Ocak Çalışan Gazeteciler Günü’nde 
basın mensuplarının gününü kutladı. 

Edirne Merkez Mahalle Muhtarları Derneği üyesi muhtarlar, Sa-
buni Mahallesi Muhtarlığında Edirne’de görev yapan basın men-
suplarıyla buluştu. Muhtarlar basın mensuplarına sürpriz yaparak 
pasta kesti. 

Edirne Merkez Mahalle Muhtarları Derneği Başkanı Sabuni Ma-
hallesi Muhtarı Aykut Yaman, pasta kesimi öncesinde yaptığı ko-
nuşmada, basın mensuplarının 10 Ocak Çalışan Gazeteciler Gü-
nü’nü kutladı. Yaman, “Basın emekçisi arkadaşlarımız yarın sizin 
gününüz, sizin bayramınız. 10 Ocak Çalışan Gazeteciler Günü şim-
diden kutlu olsun. Biz de Edirne Merkez Mahalle Muhtarları Derne-
ği olarak ve muhtar arkadaşlarımla beraber bu özel günde sizin ya-
nınızda olmak istedik. Her zaman yanımızda oluyorsunuz. Kar, kış, 
yaz, sıcak demeden her zaman yanımızda olduğunuz için teşekkür 
ederiz. Edirne’nin sesi sizsiniz. Nice birlikte 10 Ocak Çalışan Gaze-
teciler Günü diyorum” ifadelerini kullandı. Haber Büşra Akıllı 

Edirne’ye yakışmayan görüntü

‘Gazetecilik fedakarlık isteyen bir meslek’

Muhtarlardan basın mensuplarına sürpriz

Fırtına geliyor

GAZETESÝ



     Sayfa - 910 OCAK 2026  

Eğitim İş Edirne Şube Baş-
kanı Nedim Zobar, Milli Eğitim 
Bakanlığı tarafından yayımla-
nan ‘Öğretmenlerin Atama ve 
Yer Değiştirme Yönetmeliği’ne 
tepki gösterdi. Zobar, “Öğret-
menlerin mesleki ve insani ger-
çekliklerini gözetmekten uzak, 
idari yönlendirmeyi güçlendi-
ren, resen atamaları artıran ve 
özellikle norm kadro fazlası öğ-
retmenler açısından tercih hak-

kını daraltan bir sistem kurgu-
lamaktadır” dedi. 

Zobar, yönetmeliğin eğitim 
hizmetinin niteliği kadar öğret-
menlerin sosyal ve aile yaşamı-
nı da olumsuz etkileyecek nite-
likte olduğunu belirtti. Zobar, 
yeni düzenlemenin öğretmen-
lerin yer değiştirme hakkını bir 
ihtiyaç ve tercih meselesi ol-
maktan çıkarıp, zorunlu hare-
ketliliğe dayalı bir personel yö-
netimi anlayışına dönüştürdü-
ğünü ifade etti.  

 
“ Aynı Okulda En Fazla  
12 Yıl Çalışma Sınırı  

(Rotasyon)” 
Zobar, şunları kaydetti: 
“Bir öğretmenin bir eğitim 

kurumunda uzun süre görev 
yapması tek başına yer değişik-
liği gerekçesi olamaz. Öğret-
men yer değiştirmesi yalnızca 
görev yeri değil; evini, yaşam 
düzenini, sosyal çevresini de-
ğiştirmesi anlamına gelir. An-
cak Milli Eğitim Bakanlığı’nda; 
asker, polis veya yargı mensup-
larında olduğu gibi lojman sis-
temi yoktur. Öğretmenlere zo-
runlu yer değişikliği karşılığın-
da barınma ve yaşam güven-
cesi sunulmamaktadır. Okulla-
ra kimlik kazandıran unsur öğ-
retmendir. Öğretmenler za-
manla okulun çevresiyle, veli-
siyle, öğrencisiyle bütünleşir. 
Zorunlu rotasyon, bu bağı ko-
parır ve okul–çevre ilişkisinde 
güven kaybına yol açar. Özel-
likle sınıf öğretmenliği gibi sü-
rekliliğin ve güven ilişkisinin 
esas olduğu alanlarda bu uy-
gulama yarar değil, açık bir za-

rar doğuracaktır. Eğitim ku-
rumlarında, resen atama peda-
gojik gerekçeyle savunulamaz. 

 
“ RAM’lar ve Rehber  

Öğretmenler Açısından 
Ciddi Belirsizlik” 

Yönetmelikte ‘eğitim kuru-
mu’ tanımı son derece geniş 
tutulmuştur ve bu tanım Reh-
berlik ve Araştırma Merkezleri-
ni (RAM) açık biçimde kapsa-

maktadır. Bu durum, RAM’lar-
da görev yapan rehber öğret-
menleri/psikolojik danışmanla-
rı ve özel eğitim öğretmenlerini 
12 yıl sınırı ve rotasyon kapsa-
mına sokmaktadır. Oysa 
RAM’lar;   Okul değildir,  Öğren-
ci sirkülasyonu yoktur, Uzman-
lık, yerel deneyim ve kurumsal 
hafıza gerektirir. Buna rağmen 
RAM’lar için açık bir muafiyet 
hükmü getirilmemiştir. Bu du-
rum, rehberlik ve özel eğitim 
hizmetlerinde ciddi hizmet ak-
saklıklarına yol açacaktır. 

 
“Hizmet Puanı Hesapla-
masında Günlük Sisteme 

Geçilmesi” 
Hizmet puanının günlük 

hesaplanması ilk bakışta adil 
gibi sunulsa da çok ciddi belir-
sizlikler içermektedir:   Yarıyıl ve 
yaz tatilleri hizmet puanına da-
hil midir?  Raporlu olunan gün-
lerde puan kesilecek 
midir?   İzinli olunan (doğum, 
süt, refakat vb.) günlerde puan 
ne olacaktır? Bu soruların hiç-
birine yönetmelikte açık yanıt 
verilmemiştir. Belirsizlik, idare-
ye geniş takdir yetkisi, öğret-
mene ise hak kaybı riski doğu-
rur. 

 
“İlçe Grupları ve Mazerete 
Dayalı Yer Değişiklikleri” 

Yeni düzenleme ile il içi ma-
zerete bağlı yer değiştirmeler il-
çe grupları arasında sınırlandı-
rılmış,   Aynı ilçe içinde (özellik-
le sağlık ve engellilik durumla-
rında) okul değişikliği fiilen zor-
laştırılmıştır. Yönetmelikte “ta-
mamen kaldırıldı” ifadesi yer 

almasa da uygulamada;   Hiz-
met puanı,  Norm ihtiyacı,  Tak-
vim sınırlamaları nedeniyle ay-
nı ilçede mazerete dayalı yer 
değişikliği neredeyse imkansız 
hale gelmiştir. Bu durum, özel-
likle sağlık ve engellilik gibi in-
sani mazeretlerde kabul edile-
mez sonuçlar doğuracaktır. 

 
“Nöbetçi Belleticilik ve 

Okul Türlerine Göre Puan 
Adaletsizliği” 

Pansiyonlu okullarda nö-
betçi belleticilik puanlarının 
okul türlerine göre farklılaştırıl-
ması, eşit işe eşit puan ilkesine 
aykırıdır. Aynı sorumluluğu 
üstlenen öğretmenler arasında 
puan farkı yaratılması kabul 
edilemez. Bu yönetmelik; öğ-
retmeni merkeze almayan, eği-
tim kurumlarının özgün yapısı-
nı yok sayan, idari tasarrufu 
güçlendirirken öğretmen irade-
sini zayıflatan bir anlayışın ürü-
nüdür. Öğretmenler yer değiş-
tirme nesnesi değil, eğitimin 
asli unsurudur. 

 
“Yayımlanan Atama ve Yer 
Değiştirme Yönetmeliği” 

Öğretmeni merkeze alma-
yan, eğitim kurumlarının öz-
gün yapısını ve öğretmenlerin 
insani koşullarını göz ardı eden 
ciddi sorunlar barındırmakta-
dır. Bu sorunların başında ro-
tasyon uygulaması, ilçe grupla-
rı sistemi ve mazerete bağlı yer 
değiştirmeleri fiilen işlevsiz hale 
getiren düzenlemeler gelmek-
tedir. Bu çerçevede;  Öğretmen-
ler için zorunlu rotasyon uygu-
lamasından derhal vazgeçilme-
lidir. Eğitim kurumlarında re-
sen atama ve süreye dayalı yer 
değişikliği pedagojik, sosyal ve 
hukuki açıdan kabul edilemez-
dir.  İlçe grupları uygulamasına 
derhal son verilmelidir. İlçe 
grupları, öğretmenlerin yer de-
ğiştirme hakkını daraltmakta, 
özellikle mazerete dayalı ata-
malarda ciddi mağduriyetlere 
yol açmaktadır.  Yönetmeliğin 
mazerete bağlı yer değiştirme-
leri düzenleyen 5. maddesi ip-
tal edilmelidir. Bu madde; aile 
birliği, sağlık, engellilik ve can 
güvenliği gibi temel ve insanî 
mazeretleri ikinci plana itmek-
te, öğretmenleri fiilen yerinde 
tutan ve hareket kabiliyetini or-
tadan kaldıran bir yapıya sa-
hiptir. Öğretmenlerin yer değiş-
tirme hakkı, idarenin takdirine 
bırakılacak bir ayrıcalık değil; 
Anayasal ve insani bir haktır. 
Eğitimde istikrar, öğretmeni 
zorla yerinden ederek değil; 
güvenli, adil ve öngörülebilir 
çalışma koşulları oluşturarak 
sağlanır.” Haber Merkezi 

“Tercih hakkını daraltan bir sistem kurgulamaktadır”

Edirne Belediyesi, vatandaşlara hayır lokması ikramında 
bulundu. 

Cuma namazı sonrasında Babademirtaş Mahallesi Üç Şere-
feli Camii önünde dağıtılan hayır lokmasına vatandaşlar ilgi 

gösterdi. Edirne Belediyesi mobil mutfak aracında pişirilen lok-
malar sıcak sıcak vatandaşlara ikram edildi. Zaman zaman mo-
bil mutfak aracının önünde kuyruk oluştu. Vatandaş Fatma Gü-
lerer, hayır lokması ikramının büyük hayırlara vesile olmasını 
söyledi. Vatandaş Hüsniye Çalışkan ise Edirne Belediye Başka-
nı Filiz Gencan’dan memnun olduğunu ve elinden gelen her şe-
yi yaptığını ifade etti. Haber Büşra Akıllı 

Edirne'de otomobille çarpışan elektrikli motosikletteki 3 kişi 
yaralandı. R.K. idaresindeki otomobil, Mithatpaşa Mahalle-
si'nde G.S'nin kullandığı üç tekerlekli elektrikli motosikletle çar-
pıştı. Haber verilmesi üzerine olay yerine sağlık ve polis ekiple-
ri sevk edildi. Kazada motosiklet sürücüsü G.S. ile ilkokul öğ-
rencileri Y.Y. ve M.B.Y. yaralandı. Yaralılar, Trakya Üniversitesi 
Tıp Fakültesi Hastanesi'ne kaldırıldı. (aa)

Tekirdağ Emniyet Müdürlüğünce, bekçilere başarılı çalışma-
larından dolayı teşekkür belgesi verildi. 
İl Emniyet Müdürlüğü Konferans Salonu'nda düzenlenen 

toplantıda, Süleymanpaşa ilçesinde görev yapan bekçilerin ça-
lışmaları değerlendirildi. Toplantıda, bekçilerin başarılı çalışma-
larının bir önceki yıla göre arttığı belirtildi. İl Emniyet Müdürü 
Ahmet Metin Turanlı, halkın huzur ve güvenliği için özveriyle 
görev yapan bekçilere teşekkür etti. Konuşmaların ardından Tu-
ranlı ve İl Emniyet Müdür Yardımcıları tarafından bekçilere te-
şekkür belgeleri verildi. (aa) 

Belediyeden hayır lokması

Elektrikli motosiklet otomobille çarpıştı

Bekçilere teşekkür belgesi 

GAZETESÝ



Sayfa - 10 10 OCAK 2026GAZETESÝ

Edirne Belediyesi, ‘içme su-
larına kimyasal karıştı, sağlık 
riski var’ iddialarının asılsız ol-
duğunu açıkladı. 

Belediyeden yapılan açıkla-
mada, şehre verilen içme su-
yunda insan sağlığını tehdit 
eden hiçbir durum olmadığını, 
içme suyunun arıtma tesislerin-
de analiz edildiğini ifade edildi.  
İçme suyunda ‘fazla kimya-

sal kullanımı’, ‘yanık’, ‘zehir-
lenme’ ya da benzeri bir risk 
kesinlikle söz konusu olmadığı-
nı, vatandaşların Edirne Bele-

diyesi’nin resmi açıklamalarına 
itibar etmelerini belirtti.  
“Bir risk kesinlikle söz ko-

nusu değildir” 
Edirne Belediyesi, yaptığı 

resmi açıklamada şunları kay-
detti: 

“Son saatlerde sosyal med-
ya ve mesajlaşma gruplarında, 
‘şebeke suyuna kimyasal karış-
tığı, sağlık sorunlarına yol açtı-
ğı’ yönünde tamamen asılsız 
ve gerçek dışı iddialar yayıl-
maktadır. Bu konuda açık ve 
net olmak isteriz: Şehrimize ve-

rilen içme suyunda insan sağlı-
ğını tehdit eden hiçbir durum 
yoktur. Suyumuz arıtma tesis-
lerimizde sürekli analiz edil-
mekte ve güvenle kullanılabilir 
durumdadır. İddia edildiği gibi 
‘fazla kimyasal kullanımı’, ‘ya-
nık’, ‘zehirlenme’ ya da benze-
ri bir risk kesinlikle söz konusu 
değildir. Son günlerdeki yoğun 
yağışlar, baraj havzasına doğal 
yollarla taşınan maddeler ne-
deniyle bazı bölgelerde geçici 
bir toprak kokusu hissedilmesi-
ne yol açabilmektedir. Bu du-
rum kirlilik değildir ve sağlık 
açısından bir risk oluşturmaz. 
Kamuoyunu bilinçli biçimde 
yanıltan, korku ve panik yarat-
mayı amaçlayan bu tür payla-
şımlar hakkında hukuki süreç 
başlatılmıştır. Vatandaşlarımız-
dan ricamız; kulaktan dolma 
bilgilere değil, Edirne Belediye-
si’nin resmi açıklamalarına iti-
bar etmeleridir. Her türlü soru 
ve bildirim için 153 Çözüm 
Edirne hattımız 7/24 hizmeti-
nizdedir.” Haber Ergin Yıldız

Korkutan iddia asılsız çıktı

Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) Edirne Milletvekili Ahmet 
Baran Yazgan, 10 Ocak Çalışan Gazeteciler Günü dolayısıyla 
yaptığı açıklamada, Türkiye’de basın özgürlüğü alanındaki sı-
kıntıların derinleşerek devam ettiğini belirtti. Yazgan, “Bir yıl 
içinde en az 29 gazeteci cezaevine girerken bugün en az 18 ga-
zeteci hâlâ tutuklu. Medya kuruluşları kapatılıyor, bağımsız ya-
yınlar RTÜK ve yargı kararlarıyla sık sık yayın yasağı ve ceza ile 
karşılaşıyor” dedi. 

CHP Edirne Milletvekili Ahmet Baran Yazgan, açıklamada 
şunları kaydetti: 

“Yine bir 10 Ocak Çalışan Gazeteciler Günü’nde, gazeteci-
lik mesleğini onurlandıracak koşullar hâlâ sağlanmış değil. Res-
mî veriler göstermektedir ki Türkiye’de basın özgürlüğü alanın-
daki sıkıntılar derinleşmeye devam ediyor. Sınır Tanımayan Ga-
zeteciler’in 2025 Dünya Basın Özgürlüğü Endeksi’nde Türkiye, 
180 ülke arasında 159. sırada yer alarak “çok vahim” katego-
risinde bulunuyor ve her yıl uluslararası sıralamalarda gerile-
meye devam ediyor.  
İktidar döneminde basın ve ifade özgürlüğüne yönelik bas-

kılar artarak sürdü. Gazeteciler hâlâ işsiz kalıyor, hukuki baskı 
altında bırakılıyor, soruşturma ve davalarla susturuluyor. Bir yıl 
içinde en az 29 gazeteci cezaevine girerken bugün en az 18 ga-
zeteci hâlâ tutuklu.  

 
‘GAZETECİLİK MESLEĞİ ÖZGÜRCE  
İCRA EDİLEBİLMEKTEN ÇOK UZAK’ 

Gazetecilikte işsizlik ve güvencesizlik alarm veriyor. Medya 
kuruluşları kapatılıyor, bağımsız yayınlar RTÜK ve yargı karar-
larıyla sık sık yayın yasağı ve ceza ile karşılaşıyor. Bu baskılar, 
halkın haber alma hakkını kısıtlıyor, gerçekleri kamuoyuna ak-
tarma görevini yapan basın mensuplarını zor durumda bırakı-
yor. En ufak eleştirel içerik bile anında yasaklanabiliyor veya 
dava konusu yapılabiliyor. 

Türkiye’de artık gazetecilik mesleği özgürce icra edilebil-
mekten çok uzak. Muhalif sesler hedef gösteriliyor; eleştirel ha-
ber yapan, gerçekleri araştıran, kamu yararına içerik üreten ga-
zeteciler yüzlerce ayrı soruşturma ve davayla karşı karşıya bıra-
kılıyor. Yayın yasakları, ekran karartmaları, cezalar, lisans iptal-
leri gün be gün çoğalıyor. Bu gerçeklik basın sektörünü fiilen ik-
tidarın kontrolüne teslim ediyor. 

Bu ortamda işsiz oranı yüksek, güvencesiz ve baskı altında 
çalışan gazeteciler için normal çalışma koşullarından söz edile-
mez. Ekmek derdine düşen, sansüre ve sindirmeye maruz ka-
lan her gazeteci ülkemizin demokratik geleceğini savunuyor. 

Biz biliyoruz ki; onların söylediğinin değil söylemediğinin; 
gösterdiğinin değil gizlediğinin haber olduğunu bilen ve bunun 
için ısrarla mücadele eden cesur gazeteciler var. İktidarın kuşat-
masını tüm risklere rağmen aşan, işkenceyi, talanı, yalanı araş-
tıran ve halka sunan gazeteciler var. Hakikatin peşinde koşan 
gazetecilerin varlığı, bu ülkenin özgürlük ve demokrasi umudu-
dur. 

Gazetecilerin sustuğu, boyun eğdiği, biat ettiği bir ülkede 
gerçeğe ulaşmak imkânsız hale gelir. Bu yüzden 10 Ocak sade-
ce bir gün değil, anlamı gün gibi kutlanacak bir gündür. Bu an-
cak gazetecilerin özgür, güvenceli ve insanca koşullarda çalışa-
bilmesiyle mümkündür. 

Hakikatin izinden ısrarla yürümeye devam eden tüm basın 
emekçilerini selamlıyorum. Çalışan, çalıştırılmayan, rehin tutu-
lan tüm gazetecilerin 10 Ocak’ı bir bayram gibi kutlayacağı, öz-
gür, bağımsız ve demokratik bir medya için her alanda birlikte 
mücadeleyi büyütmeliyiz.” 

Haber Merkezi 

‘Gazeteciler baskı altında’


